

今日视点



新证券法正式实施 多项变化影响1.6亿股民

新证券法3月1日正式实施。本次修订也是我国《证券法》实施20多年来最重要的一次修订，注册制入法、提高证券违法违规成本、完善投资者保护制度等政策对1.6亿A股投资者意义重大、影响深远。也是我国资本市场完善基础制度的又一新成果，标志着我国资本市场的市场化、法治化迈上新台阶。

和此前实施的证券法相比，新证券法总结了多年来我国证券市场改革发展、监管执法、风险防控的实践经验，在深入分析证券市场运行规律和发展阶段性特点的基础上，作出了一系列新的制度改革完善：一是全面推行证券发行注册制度；二是显著提高证券违法违规成本；三是完善投资者保护制度；四是进一步强化信息披露要求；五是完善证券交易制度；六是落实“放管服”要求取消相关行政许可；七是压实中介机构市场“看门人”法律责任；八是建立健全多层次资本市场体系；九是强化监管执法和风险防控；十是扩大证券法的适用范围。新证券法最为核心也最受市场关注的内容，莫过于“按照全面推行注册制的基本定位规定证券发行制度，不再规定核准制”。对此，国务院办公厅2月29日发布了《国务院办公厅关于贯彻实施修订后的证券法有关工作的通知》，明确在不同市场和板块分步骤实施股票公开发行注册制，相关市场注册制改革正式落地前，仍继续实施核准制。

大势纵横

外围股市暴跌拖累A股

市场短期调整 布局错杀股

鼠年开年以后，以创业板指为代表的中国股市在资本市场中表现强劲。但上周以来，以美股为代表的外围股市接连大跌，上周A股呈现震荡下跌的走势，对于近期市场，业内人士认为，受到新冠肺炎疫情扩散影响，美股、欧洲股市近期持续大跌拖累A股，加上近期A股持续放量过万亿，造成短期内调整压力快速积聚，引起了A股投资者的担忧。投资者们最关心的一个话题就是，自年初以来的这波上涨行情是否会就此结束？

□ 杨晓春

海通证券表示，疫情只是影响牛市节奏，短期会对基本面形成冲击，但A股牛市格局不变，流动性驱动快涨后需休

整等基本面上跟上。此外，货币、财政、产业的组合拳有托底作用，借鉴历史预计二季度企业盈利增速将重新回升。

有市场人士认为，外围股市与A股的长期关联度并不高，短期外围疫情致使美股大跌，拖累了A股，但这阻碍不了A股未来结构性行情的继续上演，所以大跌的好处在于，对低位新启动热点的错杀，未来待情绪面缓解之后，这些股还将再次走强。

具体操作上，国泰君安指出，A股短期进入调整期，投资者规避风险的同时可继续关注成长股，它们主要集中在高科技板块，虽然该板块短期涨幅过大，但经过充分调整之后，后市仍有机会。

行情预测

本周证券市场热点前瞻

【重磅新闻】2月财新制造业PMI公布

3月2日，2月财新制造业PMI将公布。1月财新中国制造业PMI降至51.1%，前值为51.5%，为2019年9月以来最低。新订单指数连续三个月回落，1月降至2019年10月以来最低，但仍处于扩张区间。这部分受到外需拖累，1月新出口订单指数结束连续三个月的扩张，降至荣枯分界线以下。1月厂商生产增速也有所放缓，产出指数降至2019年9月以来最低，但处于荣枯分界线以上。就业指数自2019年11月以来首次降至荣枯分界线以下。

【公司业绩】23公司将披露年报

根据沪深交易所定期报告预披露时间安排，本周将有23家公司披露2019年年报。19家公司进行了业绩预告，7家预增，1家略增，2家预减，5家略减，2家续亏，2家扭亏。

具体来看，智动力预计2019年净利润1.28亿元至1.3亿元，增长幅度为17.72倍至18.02倍。哈空调预计去年净利润4800万元至5200万元，增长幅度为1.3倍至1.5倍。阳普医疗和宜通世纪去年扭亏，净利润实现翻番；ST秋林和江泉实业去年续亏。

【资金面】本周无逆回购到期

本周，央行公开市场无正回购、逆回购和央票等到期。央行连续9天暂停逆回购操作，因此上周累计净回笼3000亿元。央行副行长刘国强日前表示要保持流动性合理充裕，应对经济短期下行压力；对普惠金融服务达标的银行择机定向降准。

中信固收称，近期政策的重心也逐渐转向疫情防控与经济增长并重。往后看，立处全面建成小康社会和“十三五规划”的收官年，逆周期调节力度有望加码；财政政策可能适当上调赤字率来进一步发力提效，货币政策也仍有宽松的空间，政策性银行也可能将加大对实体经济的扶持力度。

【解禁信息】限售股解禁环比降近六成

数据统计显示，本周(3月2日至3月6日)，A股市场将有30.53亿股限售股解禁，较上周环比下降56.50%。从解禁市值来看，3月6日是解禁高峰期，7家公司解禁市值合计157.34亿元，占本周解禁规模47.19%。按2月28日收盘价计算，解禁市值居前三位的是：寒锐钴业(66.86亿元)、西安银行(43.88亿元)、海量数据(33.92亿元)。从个股的解禁量看，解禁股数居前三位的是：西安银行(7.11亿股)、上海电气(6.07亿股)、上海建工(4.17亿股)。

【新股机会】本周4只新股申购

本周共有4只新股申购，分别为东岳硅材、聚杰微纤、贝仕达克、和顺石油。其中，东岳硅材、聚杰微纤于3月3日(周二)进行网上申购，申购代码分别为300821、300819；贝仕达克、和顺石油于3月4日(周三)进行网上申购，申购代码分别为300822、732353。

□ 杨晓春

市场观察

“百元股”、“1元股”两极分化 A股市场逐渐成熟

“百元股”作为市场的人气信号，历来很受投资者关注。统计显示，在最近1年左右，A股的“百元股”数量暴增了近10倍，其中科技行业、创业板、科创板等领域成温床。

数据显示，当前A股市场共有“百元股”69只。2018年12月31日，两市仅有6只“百元股”，分别为贵州茅台、长春高新、吉比特等老面孔。也就是说，1年左右两市“百元股”的数量暴增了10倍。

在“百元股”层出不穷的同时，最近一年，代表A股“弱势群体”的“1元股”的数量也出现了大幅增长。目前两市“1元股”总共有64只，而在一年前的2019年2月27日，两市股价低于2元的“1元股”数量为19只，也就是说在最近一年左右，“1元股”的数量增长了近3倍。



对此，武汉科技大学金融证券研究所所长董登新表示：“A股股价的两极分化表明市场逐渐成熟，不再普涨普跌，投资者‘用脚投票’的能力也不断增强，价值投资的理念逐渐形成。”

□ 东方

分类广告 市场星报 国内统一刊号:CN34-0062 广告刊例热线:0551-6286702 1539512325 广告刊例:每行每字每日0.12元 每日刊例:每行每字每日0.12元 每日刊例:每行每字每日0.12元

公告点题

海航系公司:海航集团管理层结构调整不涉及实控权变化 点题:陈峰继续担任董事长,原经营团队保持不变。不会对日常生产经营造成影响。

强行蹭“瑞德西韦”热点 上交所对博瑞医药予以监管关注 点题:公司所称“批量生产”实际为药品研发中小试、中试等批次的试验性生产,公司尚未取得药监部门批准。

奋达科技:预计2019计提减值准备23.43亿-29.71亿元 点题:因公司全资子公司本年度业绩严重未达预期,初步判断商誉存在减值迹象。

江特电机:2019年亏损20.52亿元 点题:报告期内资产减值及碳酸锂价格持续下跌、新能源汽车销量减少、利润下降。 □ 第一财经

□ 应时报表

10股周换手超150%

从上周换手率来看,上海主板平均周换手率为1.13%,深圳主板平均周换手率为2.51%。个股方面,10只个股周换手超过150%。

□ 中财

Table with 5 columns: 名称, 最新价(元), 周换手%, 名称, 最新价(元), 周换手%. Rows include 交建股份, 奥美医疗, 侨银环保, 延江股份, 振德医疗, 祥泰科技, 三五互联, 方正科技, 世纪天鸿, 易天股份.